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	КОНСПЕКТ УРОКА (литературное чтение)

Тема: «Дж. Родари Волшебный барабан» 


Цели урока: знакомство учащихся с жизнью и творчеством Дж. Родари и с его переводной литературной сказкой «Волшебный барабан».
Планируемые результаты:

Предметные: 
- знать жанровые особенности сказок;
- уметь анализировать произведение;  

- уметь анализировать и обобщать информацию.
Личностные: 

- осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению;

- проводить самооценку своей деятельности;

- устанавливать связь между целью учебной деятельности и её мотивом.

Тип урока: ​открытие нового знания   

Оборудование: ​учебник УМК “Перспектива”, 3 кл., 2 часть, презентация.
Челябинск, 2019
	Этап урока.

Методы и приемы
	Время
	Содержание урока.
	Деятельность ученика
	УУД

	I. Этап

самоопределения к

деятельности

Словесный;

Подводящий диалог.
	1мин
	-Доброе утро, ребята. 

Посмотрите, все ли готово к уроку. Присаживайтесь.
	
	Л.: личностное самоопределение

	II.Актуализация знаний и мотивация Опрос
Словес.: ответы на вопросы

Наглядный: рассматривание иллюстрации


	4мин
	Объясните, как вы понимаете, понятие «литературные сказки»? 

-Как иначе можно назвать такие произведения?

-Я предлагаю вам проверить свои знания: вспомнить автора литературных сказок, которые мы изучили на уроках литературного чтения.

В. Даль
            Винни - Пух 

В. Одоевский 
Маугли

Р. Киплинг
           Девочка Снегурочка

Д.  Мамин-Сибиряк

А. А. Милн  
               Мороз Иванович

                                  Сказка про Воробья Воробеича, Ерша Ершовича и весёлого  трубочиста Яшу


	- Литературная сказка — авторское, художественное, прозаическое или поэтическое произведение, основанное либо на фольклорных источниках, либо сугубо оригинальное; произведение преимущественно фантастическое, волшебное, рисующее чудесные приключения сказочных героев.
- Авторские.

- Даль – Девочка Снегурочка

Одоевский – Мороз Иванович

Киплинг – Маугли

Мамин-Сибиряк – Сказка про Воробья …

Милн – Винни-Пух


	Р: вносить необходимые коррективы в действие его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок.
К.: контролировать действия партнера. 
Л.: умение принимать и сохранять учебную задачу.

	 III. Постановка

учебной задачи

Загадка
Словесный: ответы на вопросы


	2мин
	- Для того чтобы узнать тему нашего урока, отгадайте загадку:  

На бочонок я похожий,

Громкий, звонкий, толстокожий.

На лысине – макушке

Пляшут две подружки.

Несмотря на пустоту

Голос слышен за версту. (барабан)

- Как вы думаете, как будет называться произведение, с которым мы познакомимся?

- «Волшебный барабан». 

- Кто знает автора этого произведения? 

- Какие цели поставим перед собой?

	- Барабан
- «Волшебный барабан».
- Джанни Родари
- Познакомиться с произведением Дж. Родари «Волшебный барабан», узнать об авторе.
	К.: формулировать собственное мнение и позицию. 
Р.: постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и уже усвоено учащимися, и того, что еще неизвестно.

	Динамическая пацза
	1 мин
	Ребята, давайте немного с вами отдохнем.
	
	

	IV. Открытие

нового знания

Слово об авторе

Словесный (беседа, ответы на вопросы)
Словарная работа

Словарная работа

	28мин.

	- Знаете ли вы что–нибудь об авторе этого произведения?

- Сейчас я вам расскажу. А вы посмотрите на слайд.

Джанни Родари родился в 1920 году в маленьком городке в Се

верной Италии. Его отец, булочник по профессии, умер, когда

Джанни было только десять лет. Родари и его два брата росли

в родной деревне матери. Болезненный и слабый с детства маль

чик увлекался музыкой и чтением. После трёх лет учёбы в семина

рии Родари получил диплом учителя и в возрасте 17 лет начал пре

подавать в начальных классах.

В 1948 году Родари стал журналистом в газете и начал писать

для детей. В 1951 году Родари опубликовал первый сборник стихов

(«Книжка весёлых стихов») и своё известнейшее произведение

«Приключения Чиполлино».

В 1970 году писатель получил премию Ганса Христиана Андер

сена.

- Что вы запомнили об авторе? 

- Какие его произведения уже вам знакомы?
- Итак, с каким его произведение мы познакомимся сегодня?

- Что такое барабан?

- Какой?

-Почему ударный? (картинка- барабан- ударный музыкальный инструмент).

-Но в нашем новом произведении речь пойдет не о простом барабане, а о волшебном.

Откройте стр. 111

- Прочитайте название произведения.

-Почему оно так называется?

-Где встречаются волшебные предметы?

- Но сегодня мы познакомимся с необычной сказкой, а почему она будет необычной вы прочитаете из послания Дж. Родари.

Послание. (на слайде)
Эта сказка, ребята, - игра. У неё сразу три конца.

А играть надо так. Прочитайте сказку, рассмотрите

картинки, подумайте и решите, какой же все-таки у

сказки должен быть конец - настоящий конец - и почему. Очень может быть, что вам не понравится ни один. В таком случае сами придумайте сказке конец, напишите его или нарисуйте картинку.

-перед тем, как читать, давайте проведем словарную работу.

Сольдо- старинная серебряная монета.

Дюжина – 12

Грош- старинная медная монета в полкопейки.

Вальс-это парный бальный танец

Полька- подвижный чешский танец

Мазурка – польский народный танец

Пустился наутек – быстро убежать.
	- Страна, где живут одни собаки, Хитрый Буратино, Мартышки-путешественницы. 

- Волшебный барабан.

-Бараба́н  — музыкальный инструмент из семейства ударных. 
- По нему ударяют палочками.

- Наверное, речь пойдет о необычном барабане.

- В сказках.
	Р.: принимать и сохранять учебную задачу.
К.: задавать вопросы. 
К.: умение с достаточно полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации. 
П.: дополнять и расширять знания.

	V. Первичное

закрепление во

внешней речи

 Первичное чтение текста сказки
	
	- Итак, начинаем читать.
- Первым читает … 

	
	ПЛ: синтез 
П: осознанное и произвольное построение речевого высказывания ПО: структурирование знаний.

	VI. Самостоятельная работа с самопроверкой
Анализ сказки

Ответы на вопросы
	
	- Посмотрите на слайд. Здесь представлены вопросы.
Вопросы по содержанию:

1. Какое маленькое волшебство подарила барабанщику старушка?

2. За что?

3. Как он этим воспользовался?

4. Когда у вас возникло чувство страха за героя сказки?


	
	П: структурирование знаний.
Р: коррекция. 
Р: оценка

	VII. Включение в

систему знаний

Словесный (беседа)
Чтение по цепочке
	
	- Ребята, почему сказка называется «Волшебный барабан»? 

-В какой момент вам было смешно? (найдите в тексте и прочитайте)

-читаем по цепочке, по абзацу.

-А какой конец сказки понравился вам?

Домашнее задание: чтение сказки 111-116
	
	П: осознанное построение высказывания в устной форме.

	VIII. Рефлексия деятельности (по продукту)

Словес.: ответы на вопросы, самоанализ
	5мин
	- Что вы узнали на уроке?

Что вам показалось особенно интересным?

Что вы узнали о писателе Дж. Родари?

Какие произведения он написал? 

С каким произведением познакомились сегодня? 

Что мы с вами делали на сегодняшнем урок?

Мы выполнили поставленные цели?
Кто вам понравился из героем?

Ребята, мы продолжим с вами нашу работу на следующем уроке!
	- Кто такой Дж. Родари, о его произведении.
- Наиболее интересным быдло …

- Волшебный барабан.
	Умение оценивать свою работу и работу других 

Р: осуществляют итоговый контроль

Л: самооценка на основе критерия успешности;

Контроль и оценка успешности деятельности.


